欧锦赛E组前瞻:

更新换代中的"欧洲红魔"比利时队, 对上罗马尼亚、斯洛伐克和乌克兰三支实 力并不算出众的球队。对于E组各队来 说,本届欧锦赛签运算是不错。

虽然国际足联排名高居世界第三,但 本组种子球队比利时近年来处于新老交替 的周期,球队实力有一定下滑。随着阿扎 尔退役、库尔图瓦退出国家队、卢卡库状态 下滑,昔日威震欧洲的比利时足球"黄金一 代"逐渐走向尾声。32岁的德布劳内,成为 "黄金一代"最后的扛旗者。

38岁的意大利人特德斯科自2023年 2月开始执教比利时队,为球队打造了 4231 阵型。在进攻端,德布劳内居中指 挥,利用特罗萨德、巴卡约科、多库、奥蓬达 等多名边锋的速度和冲击力来取得进球。

这支比利时队的隐忧主要在防守,球 队后防线青黄不接且实力平庸,缺少有实 力的球星坐镇。在注重防守的赛会制比赛 中,这样明显的短板很难让人相信比利时 队能走得很远

回顾比利时队欧锦赛参赛历史,他们 最辉煌的成绩是在1980年夺得过亚军。 不过此后"欧洲红魔"陷入长时间的沉寂, 2002年世界杯后连续缺席了五届大赛。 从2014年世界杯开始,"黄金一代"声名鹊 起,比利时队也在这十年间成为一支世界 级强队

本届欧锦赛,很大可能将成为比利时 足球"黄金一代"的最后一舞。此次低调出 征的比利时队,是顺利完成新老交替并持 续保持竞争力,亦或是辉煌过后再次一蹶 不振,值得关注。

罗马尼亚队从预选赛阶段就主动采取 低位防守的策略,他们没有很强的中场控 制力,更多时候选择让出球权,利用高效的 反击策略和定位球得分能力取胜。他们的 优势是后防线长期稳定,能够在三后卫和 五后卫阵型中来回切换。进攻端主要依靠 队长斯坦丘,他具备较强的持球推进能力。

这种高效务实的战术帮助罗马尼亚队 在预选赛中以6胜4平力压同组的瑞士队 获得小组第一,展现出不俗的战斗力,球队 也期待能够重现2000年欧锦赛打入八强 的佳绩

在意大利籍主教练卡尔佐纳的带领 下,斯洛伐克队具有一定的意式足球的色 彩,队内没有大牌球星但作风硬朗,阵型 整体偏向保守,不追求过高的控球率,重 视防守过程中的快速反击,后场发起进攻 依托于中后卫的长传,以高举高打为主。 欧锦赛预选赛中,斯洛伐克队取得7胜1 平2负,与小组第一葡萄牙队携手晋级。 这支2016年才首次参加欧锦赛的"东欧 之星",有能力通过务实的战术给各队制 造麻烦。

乌克兰队虽然是通过附加赛才搭上欧 锦赛末班车,但这并不代表该队实力不 足。预选赛中,乌克兰队与英格兰队、意大 利队同处"死亡之组",最终位列第三。附 加赛阶段,他们先后击败波黑队和冰岛 队。乌克兰队目前世界排名第22,在E组 中仅次于比利时队,远高于排名第46和第 48的罗马尼亚队和斯洛伐克队

乌克兰队现任主教练是雷布罗夫,他在 战术层面体现出球员站位、换位灵活的特 点。以队内三大球星津琴科、穆德里克和齐 甘科夫为主导,球队呈现出快速反击、边中 结合再加上后场的长传等多种战术,对对手 防线冲击破坏性较强。与在阿森纳踢边后 卫的角色不同,津琴科在乌克兰队更多出现 在后腰位置上策动球队进攻。另外值得关 注的是门将位置上的卢宁,他本赛季在欧冠 冠军皇家马德里队担任主力表现亮眼,有望 将出色状态延续至欧锦赛

新华社记者 肖世尧 赵建通 公兵

2024德国欧锦赛得分王奖杯发布



11日,欧足联官方发布2024德国欧 锦赛"支付宝得分王奖杯"。奖杯将在赛 事结束后,颁发给本届欧锦赛决赛阶段进 球最多的球员。

本届欧锦赛得分王奖杯由蚂蚁集团 旗下全球化品牌Alipay+冠名,奖杯的 上半部分,由一个踢球者的形象组成了汉 字的"支",设计灵感来自中国2000多年 前的小篆体,底座则由24片海浪组成,每 一片海浪上分别篆刻着24支参赛队的名

2018年11月,支付宝与欧足联达成 为期8年欧足联球队赛事全球合作伙伴 关系。本届欧锦赛,蚂蚁集团及旗下包括 支付宝在内的13个子品牌是赛事顶级合

作为赛事全球支付合作伙伴的Alipay +,将在赛场之外让全球球迷感受数 字支付带来的便利。据了解,目前已经有 来自全球30个电子钱包、银行app等合 作伙伴的用户可以在欧洲的商场、免税 店、超市,特别是欧锦赛主办国德国的各 大球场使用移动支付应用进行付款。这 些用户无需下载新的应用软件,只要使用 自己的电子钱包,看到Alipay+的蓝色 二维码牌,就可以扫码支付。

借助顶级赛事出海,已成为中国企 业推广全球化业务的重要方式。本届 欧锦赛13家顶级赞助商有5家来自中 国,分别来自支付科技、智能手机、新能 源汽车、跨境电商等热门"出海赛道", 中国企业的全球化业务范围与影响力 增长显著。

